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MAGYARORSZÁG ÉS AZ USA KÖZÖTTI, A 49/1979. 
(XII. 6.) MT. RENDELETBEN KIHIRDETETT ADÓZÁSI 
EGYEZMÉNY HATÁLYON KÍVÜL HELYEZÉSE

A Magyar Népköztársaság Kormánya és az Amerikai Egyesült 
Államok Kormánya között Washingtonban, az 1979. évi 
február hó 12. napján aláírt, a jövedelemadók területén a 
kettős adóztatás elkerüléséről és az adóztatás kijátszásának 
megakadályozásáról szóló 49/1979. (XII. 6.) MT rendelet (1) 
felmondására az Amerikai Egyesült Államok részéről 2022. 
július 8.-án került sor.(2) A nemzetközi egyezményekre 

vonatkozó szabályok alapján az Egyezményben foglaltakat 
2023. december 31-ig lehet alkalmazni. Jelen anyagban 
az Egyezmény megszűnésének adózási következményeit 
igyekszünk összefoglalni Magyarország oldaláról és bemutatni 
azokat az adózási intézkedéseket, amelyeket a magyar fél 
bevezetett a megszűnés hatásainak enyhítése érdekében.
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Mivel a téma komplex és nemzetközi adózást érint, nem célunk a teljeskörű 
tájékoztatás, kizárólag a magyar szabályozási oldalt fogjuk bemutatni, a 
magyar adóügyi illetőségű személyekre fókuszálva. A célunk, hogy olyan 
információkat adjunk át, amelynek birtokában az érintettek eldönthetik, hogy 
érdemes-e tanácsadót felkeresniük annak érdekében, hogy az Egyezmény 
megszűnése ne érintse őket adózásilag hátrányosan. 
Ugyanakkor szeretnénk felhívni a figyelmet, hogy jelen összefoglalóban csak 
bizonyos jövedelmeket és azok érintettségét mutatjuk be. Előfordulhatnak 
olyan típusú jövedelmek, amelyek érintettek és nem kerülnek bemutatásra.
Az Egyezmény rendelkezései 2024. január 1-től kerülnek hatályon kívülre, 
ezzel párhuzamosan a magyar jogszabálymódosítások 2024. január 1-től 
lépnek életbe.

A. MAGÁNSZEMÉLYEK
A magánszemélyek adózását azok adóügyi illetősége nagyban befolyásolja. 
Egy magyar adóügyi illetőségű magánszemély a világjövedelme (magyarországi 
+ bárhonnan a világon származó jövedelme) utáni adókötelezettségeit 
Magyarországon, a magyar adószabályok alapján teljesíti. Mivel ismeretes, 
hogy az Egyesült Államok alkalmazza a forrásadóztatás intézményét, de 
Magyarország jelenleg nem, így az Egyezmény hiánya alapvetően azon 
magyar adóügyi illetőségű személyeket érint – adózásilag - hátrányosan, akik 
az Egyesült Államokból származó jövedelmet realizálnak, és amelyek után a 
jövedelmet kifizetőnek a forrásadó levonása kötelező. 
Az alábbiakban egy magyar adóügyi illetőségű magánszemély esetében 
ismertetjük a 2024. január elsejétől alkalmazandó adózási szabályokat, 
amennyiben egy amerikai illetőségű társaságtól (intézménytől) kap a felsorolt 
jogcímeken jövedelmet.
Bár az amerikai szabályokkal nem kívánunk foglalkozni, egy dolgot meg kell 
említenünk annak érdekében, hogy a lent ismertetett szabályokat és azok 
változását jobban értsük, ez pedig az, hogy hogyan viszonyul az Egyesült 
Államok az osztalék, illetve kamatjövedelemhez az Egyezmény előtt és után. 
Az Egyezmény fennállása alatt – azaz 2023. december 31-ig - a kamat után 
nem lehetett az Egyesült Államoknak adót levonnia, míg az osztalék esetében 
az USA-nak joga volt egy korlátozott mértékig megadóztatnia az ilyen típusú 

jövedelmet, de ez csak jog volt, amit az USA belső adószabályai akár el is 
engedhettek. Ugyanakkor, még ha meg is kívánták adóztatni az amerikai 
társaság osztalék kifizetését ennek mértéke nem haladhatta meg a bruttó 
osztalék 15%-át. 
Az Egyezmény megszűnésével az amerikai forrásadó automatikussá válik, 
megemelkedik az általános 30%-ra, mind az osztalék, mind a kamatjövedelem 
(és egyéb passzív jövedelmek) tekintetében, azaz az ilyen jogcímeken kifizetett 
jövedelmekből az Egyesült Államok várhatóan 30%-ot forrásadó címén le fog 
vonni. 

1 Személyi jövedelemadó (Szja)

1.1 Osztalékjövedelem
A magyar szabályozás tekintetében nem lesz változás az osztalék jövedelem 
adóztatásában. 
A hatályos Szja törvény az osztalékból (osztalékelőlegből) származó bevételt 
teljes mértékben jövedelemként határozza meg. Az osztalék definíciója között 
szerepel a „külföldi állam joga szerinti osztaléknak minősülő jövedelem” is, 
így az amerikai állam joga szerinti osztalék Magyarországon is e jogcím szerint 
adózik. A jelenleg hatályos Szja tv. lehetővé teszi a külföldön megfizetett adó 
– korlátozott - beszámítását a magyar adófizetési kötelezettségbe, melynek 
eredménye, hogy az amerikai forrásadó nem csökkentheti a magyar adót 
nullára, egy 5%-os adómérték mindenképp Magyarországon fizetendő. 
Ez a szabályozás az Egyezmény megszűnése után is hasonlóan fog kinézni 
magyar oldalról. Ugyanakkor változik az, – lásd 1.4 pont – hogy csak a 
jövedelemszerzés helye alapján külföldről származó jövedelmek esetében 
(belföldről származó jövedelmeknél nem!) lesz lehetőség a jövedelemszerzés 
helyén megfizetett adó beszámítására. Tehát fontos elemzési pont lesz, hogy 
a kapott osztalék vajon külföldről származó jövedelemnek minősül-e és így 
alkalmazható lesz-e rá a fenti 5%-os adómérték az általános 15%-os Szja 
helyett.
Ezen kívül szociális hozzájárulási adó is terheli (és eddig is terhelte) az 
osztalékot, a szabályozás szerinti szövegezés alapján a „Magyarországon 
adóztatható része után”.

1.2 Kamatjövedelem (3)

A hatályos Szja törvény azt a kamatfizetést, amelyet egy olyan állam 
belföldi illetőségű személye fizet ki, akivel Magyarországnak nincs hatályos 

(3)  1995. évi CXVII. tv. – a személyi jövedelemadóról 28.§ (12)

(1)     Egyezmény= A Magyar Népköztársaság Kormánya és az Amerikai Egyesült Államok 
Kormánya között Washingtonban, az 1979. évi február hó 12. napján aláírt, a jövedelemadók 
területén a kettős adóztatás elkerüléséről és az adóztatás kijátszásának megakadályozásáról 
szóló egyezmény kihirdetéséről szóló 49/1979. (XII. 6.) MT rendelet 

(2)    https://nav.gov.hu/ado/szja/az-amerikai-egyesult-allamok-es-magyarorszag-kozotti-kettos-
adoztatas-elkeruleserol-szolo-egyezmeny-alkalmazhatosaga
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egyezménye a kettős adóztatás elkerüléséről, egyéb jövedelemnek minősíti. 
Az egyéb jövedelem az összevont adóalap része és ezen keresztül szociális 
hozzájárulási adót is kell fizetni (az Szja mellett) az egyéb jövedelem után. 
A törvénymódosítás szerint az egyéb jövedelem ide vonatkozó részéhez 
egy kiegészítés kerül, amelynek lényege, hogy az egyezmény nélküli 
államokból kiveszi az OECD tagállamban letelepedett személyektől származó 
kamatfizetést. Mivel az Egyesült Államok OECD tagállam, így az egyezmény 
hiánya nem jelent automatikus egyéb jövedelmet a jövedelem magyar 
megszerzőjénél, ha az USA-ban letelepedett személy fizet neki kamatot. Ebben 
az esetben ez a típusú jövedelem vélhetően különadózó kamatjövedelemnek 
fog minősülni, ami kedvezőbb, mert nem terheli szociális hozzájárulási adó.

1.3 Ellenőrzött tőkepiaci ügyletből származó jövedelem (4)

Az ellenőrzött tőkepiaci ügyletek (Etü.) hatályos Szja törvény szerinti 
meghatározása előírja, egyik feltételeként, hogy az Etü. bonyolító befektetési 
szolgáltató olyan államban működjön, amely állammal Magyarországnak 
van kettős adóztatást elkerülő egyezménye. Az Etü-re vonatkozó előírás 
a törvénymódosítás szerinti változtatással akkor is alkalmazható lesz, 
ha a befektetési szolgáltató OECD tagállam pénzpiacán működik, annak 
felügyelete alatt áll. Ahogy említettük fentebb, az USA OECD tagállam, 
így az USA-ból származó jövedelmek maradnak az Etü hatálya alatt, ami 
azt jelenti, hogy továbbra is szembe állíthatóak lesznek a nyereséges és 
veszteséges ügyletek, valamint tartós befektetési számlára tehetőek ezek 
a befektetések, és az ilyen jogcímen megszerzett jövedelmek továbbra is 
mentesülnek a Szocho-fizetés alól.

1.4 Külföldön megfizetett adó beszámítására vonatkozó 
jogszabálymódosítás (5)

Az Egyezmény megszűnéseként az adóbeszámításra vonatkozó szabályok is 
módosításra kerültek a törvényben. E szerint a jövedelemszerzés helye egyfajta 
elhatárolási ismérv lesz és csak a külföldi jövedelemszerzési hely esetében engedi 
a külföldön – kizárólag a jövedelemszerzés helyén – megfizetett adó beszámítását 
a magyar adókötelezettség meghatározásakor, a belföldi jövedelemszerzési 
hely esetében ugyanezt már nem fogja engedni. A jövedelemszerzés helye az 
Szja tv.-ben tételesen definiálásra kerül jövedelem jogcímenként (pld: kamat, 
osztalék, vállalkozásból kivont jövedelem, stb), így ezek alapos vizsgálata a 
magyar adókötelezettség meghatározásakor felértékelődik.

2 Társadalombiztosítás
Az Egyezmény 2024-től hatályos megszűnése adózási szempontból jelent 
hátrányt az érintettek körében. A 2015-ben megkötött és Magyarországon is 
kihirdetett amerikai – magyar szociálbiztonsági egyezmény alapján – amely 
nem szűnik meg – a társadalombiztosítási kérdések a két szerződő államban 
érvényesen rendezhetőek. 
Ugyanakkor az már egy másik kérdés, hogy az adóegyezmény hiányában 
az adókötelezettségekre vonatkozó megállapítások (hol adózik, milyen 
beszámítási lehetőségek vannak stb.) és a társadalombiztosítási kötelezettségek 
meghatározása ugyanazon jövedelem esetén is akár eltérő megállapításra juthat

3 Szociális hozzájárulási adó (Szocho)
A Szocho a személyi jövedelemadó szabályozással szoros összefüggésben 
áll. Az Egyezmény megszűnéséhez kapcsolódó Szja tv. törvénymódosítások 
– túlnyomó többségben – rendezték azokat a pontokat, amelyek keretében 
az egyezmény hiánya esetlegesen extra Szocho fizetési kötelezettséget 
jelenthetne. Leszámítva az osztalékra vonatkozó magyarországi Szja- és 
Szocho-fizetést, a magánszemélyek USA-ból származó jövedelme mentesülhet 
az extra szocho fizetés alól.

B. TÁRSAS VÁLLALKOZÁSOK

4 Társasági adó (6)

Társaságok esetében az Egyezmény felmondása más szempontból lesz 
hátrányos, mint a magánszemélyek esetében. Mivel az Egyezményben 
meghatározott személyek alatt a magánszemélyek mellett a társas 
vállalkozásokat is érteni kell, így az ő esetükben a külföldön megfizetett adó 
magyarországi – társasági adóban történő - beszámítása lehet kérdéses. 
Bár a társasági adó már 2003 óta az egyezménnyel nem rendelkező országok 
esetében is kezeli a kettős adóztatás elkerülését, ugyanakkor a törvény 
szerinti beszámításos módszer alkalmazása során figyelemmel kell lenni a 
törvényben foglalt korlátozásokra.
Ezen kívül a telephely egy társasági adózásban nehezen megkerülhető 
kérdés, amelynek meghatározásában vagy éppen annak cáfolatában a kettős 
adóztatási egyezmények (és az OECD modellegyezmény magyarázatai) 
hathatós segítségek adtak eddig. Kérdéses, hogy egyezmény hiányában az USA 

(6) 1996. évi LXXXI. tv. – a társasági adóról és az osztalékadóról 28.§
 (4)  1995. évi CXVII. tv. – a személyi jövedelemadóról 67/A.§ (3)
 (5)  1995. évi CXVII. tv. – a személyi jövedelemadóról 8.§ (2)
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szabályai milyen tevékenységek esetében tekint majd állandó telephelyként 
egy magyar társaság Egyesült Államokbeli tevékenységére és mikor nem.
Tekintettel a kérdés összetettségére, ajánlott képzett adótanácsadó segítségét 
igénybe venni.
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